
 შეფასების სქემა  

საერთო სამაგისტრო გამოცდა - 2025 

I ვარიანტი 

წაკითხულის 

გააზრება 

ლოგიკური 

მსჯელობა 

რაოდენობრივი 

მსჯელობა 

1 ბ 1 ა 1 დ 

2 გ 2 ე 2 ა 

3 ა 3 გ 3 ე 

4 დ 4 ბ 4 გ 

5 ა 5 გ 5 დ 

6 გ 6 დ 6 გ 

7 ე 7 ბ 7 გ 

8 ა 8 ე 8 ბ 

9 ბ 9 გ 9 დ 

10 დ 10 ე 10 ე 

11 გ 11 ბ 11 დ 

12 ბ 12 დ 12 ე 

13 ბ 13 ა 13 ე 

14 ე 14 ბ 14 ბ 

15 ბ 15 ე 15 ა 

16 დ 16 დ 16 ბ 

17 დ 17 ა 17 ა 

18 ე   18 ბ 

19 გ   19 ბ 

20 ა     

21 ე     
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საერთო სამაგისტრო გამოცდა - 2025 

II ვარიანტი 

წაკითხულის 

გააზრება 

ლოგიკური 

მსჯელობა 

რაოდენობრივი 

მსჯელობა 

1 გ 1 გ 1 ა 

2 დ 2 დ 2 გ 

3 გ 3 გ 3 ა 

4 ე 4 ე 4 გ 

5 გ 5 ა 5 გ 

6 დ 6 ბ 6 ე 

7 ა 7 ე 7 დ 

8 ბ 8 ა 8 ბ 

9 გ 9 დ 9 ე 

10 დ 10 ბ 10 დ 

11 ა 11 ა 11 ა 

12 ბ 12 ე 12 ა 

13 ე 13 ბ 13 ე 

14 დ 14 გ 14 დ 

15 ე 15 ბ 15 ბ 

16 დ 16 ა 16 ა 

17 ბ 17 დ 17 ბ 

18 ბ   18 დ 

19 ა   19 ბ 

20 ე     

21 ა     
 



 შეფასების სქემა  

საერთო სამაგისტრო გამოცდა - 2025 

ანალიტიკური წერა  

დავალება I.  მსჯელობის ანალიზი – 9 ქულა 

კრიტერიუმი 1. ანალიზი, არგუმენტები   ქულა 

დავალების პირობა სრულად არის გააზრებული, კრიტიკულად  არის განხილული 

წარმოდგენილი ინფორმაცია; სრულყოფილად არის გამოვლენილი და 

გაანალიზებული მოვლენებს შორის მიზეზშედეგობრივი კავშირები.  დავალებაში 

გამოტანილი დასკვნის კრიტიკისას, ტექსტზე დაყრდნობით,  დასახელებულია 

სულ მცირე სამი არსებითი არგუმენტი.  

3 

დავალების პირობა გააზრებულია, კრიტიკულად განხილულია მოცემული 

ინფორმაცია; ნაწილობრივ არის გაანალიზებული და გამოვლენილი მოვლენებს 

შორის მიზეზშედეგობრივი კავშირები. დავალებაში გამოტანილი დასკვნის 

კრიტიკისას, ტექსტზე დაყრდნობით,  დასახელებულია მხოლოდ ორი არსებითი  

არგუმენტი. 

2 

დავალების პირობა არასრულყოფილად არის გააზრებული; მოვლენებს შორის 

მიზეზშედეგობრივი კავშირები ცალმხრივად არის გაანალიზებული. დავალებაში 

გამოტანილი დასკვნის კრიტიკისას, ტექსტზე დაყრდნობით,  დასახელებულია 

მხოლოდ ერთი არსებითი არგუმენტი.  

1 

დავალების პირობა გააზრებული არ არის – კრიტიკული განხილვის ნაცლად 

წარმოდგენილია უსაგნო მსჯელობა. 
0 * 

* პირველი კრიტერიუმის მიხედვით 0 ქულით შეფასების შემთხვევაში დავალება აღარ 

გასწორდება.  

 

კრიტერიუმი 2.  თხრობის ორგანიზება, სტრუქტურა  ქულა 

ნაწერი სტრუქტურულად მთლიანად გამართულია – აზრები მწყობრად, 

თანამიმდევრულად არის გადმოცემული, აზრები / თხზულების ნაწილები 

ერთმანეთს ლოგიკურად უკავშირდება; აბზაცები ლოგიკურად არის გამოყოფილი. 

2 

ნაწერი სტრუქტურულად მეტ-ნაკლებად გამართულია – აზრები, ძირითადად, 

მწყობრად არის გადმოცემული, თუმცა ზოგ შემთხვევაში მათ შორის ლოგიკური 

კავშირი დარღვეულია; ერთი-ორი პასაჟი თხზულების სტრუქტურიდან 

ამოვარდნილია; უფუნქციოდ, დატვირთვის გარეშე მეორდება ერთი და იგივე აზრი; 

აბზაცები ლოგიკურად არ არის გამოყოფილი. 

1 

ნაწერი სტრუქტურულად არ არის გამართული – აზრები მწყობრად, 

თანამიმდევრულად არ არის გადმოცემული; სტრუქტურიდან ამოვარდნილია 
0 
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რამდენიმე პასაჟი;  თხზულების ნაწილები ერთმანეთს ლოგიკურად არ 

უკავშირდება.  

 

კრიტერიუმი 3. სტილი, ლექსიკა  ქულა 

ნაწერი ლექსიკურად მდიდარია, სტილი გამართულია (დასაშვებია ერთი-ორი 

უმნიშვნელო ხარვეზი). შერჩეულია მოცემული თემის ადეკვატური ტონი.  
2 

ნაწერი ლექსიკურად შედარებით მწირია, სტილისტურად გაუმართავია 

ზოგიერთი მონაკვეთი, ნაწერის ტონი არ შეესაბამება მოცემულ თემას. 
1 

ლექსიკა ღარიბია, სტილისტურად გაუმართავია ვრცელი მონაკვეთები, აზრები 

გაუგებარია, გვხვდება უხეში სტილისტური ხარვეზები. 
0 

 

 

კრიტერიუმი 4. სინტაქსი, მორფოლოგია, პუნქტუაცია  

ნაწერი შესრულებული უნდა იყოს თანამედროვე ქართული სალიტერატურო ენის 

ნორმების დაცვით. 

ქულა 

დაშვებულია 0-5 შეცდომა 2 

დაშვებულია 6-10 შეცდომა 1 

დაშვებულია 10-ზე მეტი შეცდომა 0 

 

 

 

იმისათვის, რომ ნაწერი ყველა კრიტერიუმის მიხედვით გასწორდეს, ის უნდა 

აკმაყოფილებდეს შემდეგ პირობებს:  

 

(1) უნდა შეესაბამებოდეს მოცემულ საკითხს, დავალების პირობას.  

(2) არ უნდა წარმოადგენდეს დავალების პირობის პერიფრაზს. 

(3) შესრულებული უნდა იყოს გასარჩევი ხელწერით. 

 

თუ რომელიმე ამ პირობებიდან არ იქნება დაცული, ნაწერი შეფასდება 0 ქულით.  

 

თითოეული ნაწერის მოცულობა უნდა იყოს არანაკლებ 100 სიტყვისა.   

თუ ნაწერი 100 სიტყვაზე ნაკლებია, მაშინ ის გასწორდება მხოლოდ პირველი 

კრიტერიუმის მიხედვით. 
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საერთო სამაგისტრო გამოცდა - 2025 

ანალიტიკური წერა  

დავალება II.  თემა მოცემულ საკითხზე – 9 ქულა 

 

კრიტერიუმი 1. ანალიზი (არგუმენტები, მაგალითები)  ქულა 

წარმოდგენილია მოცემული საკითხის გააზრებული ანალიზი – ავტორის პოზიცია 

გამყარებულია დამაჯერებელი მსჯელობითა და ადეკვატური, თვალსაჩინო 

მაგალითებით.  

3 

წარმოდგენილია მოცემული საკითხის დამაკმაყოფილებელი ანალიზი – ავტორის 

პოზიცია გამყარებულია მსჯელობით და ადეკვატური მაგალითებით. 
2 

წარმოდგენილია მოცემული საკითხის არასრული ანალიზი – ავტორის პოზიცია 

კარგად არ არის გამოკვეთილი, მისი მსჯელობა ზედაპირულია, მაგალითები 

სუსტია ან საერთოდ არ არის მოყვანილი. 

1 

საკითხი არ არის გააზრებული, მაგალითები უფუნქციოა ან საერთოდ არ არის 

მოყვანილი.     
0 * 

 

* პირველი კრიტერიუმის მიხედვით 0 ქულით შეფასების შემთხვევაში დავალება აღარ 

გასწორდება.  

 

კრიტერიუმი 2.  თხრობის ორგანიზება, სტრუქტურა  ქულა 

ნაწერი სტრუქტურულად მთლიანად გამართულია – აზრები მწყობრად, 

თანამიმდევრულად არის გადმოცემული, თხზულების ნაწილები ერთმანეთს 

ლოგიკურად უკავშირდება; აბზაცები ლოგიკურად არის გამოყოფილი. 

2 

ნაწერი სტრუქტურულად მეტ-ნაკლებად გამართულია – აზრები, ძირითადად, 

მწყობრად არის გადმოცემული, მაგრამ ერთი-ორი პასაჟი თხზულების 

სტრუქტურიდან ამოვარდნილია. ხშირად უფუნქციოდ, დატვირთვის გარეშე 

მეორდება ერთი და იგივე აზრი; აბზაცები ლოგიკურად არ არის გამოყოფილი. 

1 

ნაწერი სტრუქტურულად არ არის გამართული – აზრები მწყობრად, 

თანამიმდევრულად არ არის გადმოცემული; სტრუქტურიდან ამოვარდნილია 

რამდენიმე პასაჟი; თხზულების ნაწილები ერთმანეთს ლოგიკურად არ 

უკავშირდება.  

0 
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კრიტერიუმი 3. სტილი, ლექსიკა  ქულა 

ნაწერი ლექსიკურად მდიდარია, სტილი გამართულია (დასაშვებია ერთი-ორი 

უმნიშვნელო ხარვეზი). შერჩეულია მოცემული თემის ადეკვატური ტონი.  
2 

ნაწერი ლექსიკურად შედარებით მწირია, სტილისტურად გაუმართავია 

ზოგიერთი მონაკვეთი; ნაწერის ტონი შეესაბამება მოცემულ თემას. 
1 

ლექსიკა ღარიბია, სტილისტურად გაუმართავია ვრცელი მონაკვეთები, აზრები 

გაუგებარია, გვხვდება უხეში სტილისტური ხარვეზები. 
0 

 

 

 

კრიტერიუმი 4. სინტაქსი, მორფოლოგია, პუნქტუაცია  

ნაწერი შესრულებული უნდა იყოს თანამედროვე ქართული სალიტერატურო ენის 

ნორმების დაცვით. 

ქულა 

დაშვებულია 0-5 შეცდომა 2 

დაშვებულია 6-10 შეცდომა 1 

დაშვებულია 10-ზე მეტი შეცდომა 0 

 

 

 

 

იმისათვის, რომ ნაწერი ყველა კრიტერიუმის მიხედვით გასწორდეს, ის უნდა 

აკმაყოფილებდეს შემდეგ პირობებს:  

 

(1) უნდა შეესაბამებოდეს მოცემულ საკითხს, დავალების პირობას.  

(2) არ უნდა წარმოადგენდეს დავალების პირობის პერიფრაზს. 

(3) შესრულებული უნდა იყოს გასარჩევი ხელწერით. 

 

თუ რომელიმე ამ პირობებიდან არ იქნება დაცული, ნაწერი შეფასდება 0 ქულით.  

 

თითოეული ნაწერის მოცულობა უნდა იყოს არანაკლებ 100 სიტყვისა.   

თუ ნაწერი 100 სიტყვაზე ნაკლებია, მაშინ ის გასწორდება მხოლოდ პირველი 

კრიტერიუმის მიხედვით. 


